

漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 38 期)

领导小组办公室

2020 年 9 月 11 日

工 作 动 态

源汇区区长王凯杰督导臭氧污染防治攻坚工作 9月9日，源汇区区长王凯杰深入漯河高中和漯河大学国控站点及周边区域督导臭氧污染防治攻坚工作，听取臭氧污染防治工作开展情况汇报，实地查看臭氧管控措施落实情况，并与市生态环境局站点联络人员就大气污染防治和臭氧管控措施进行交流。王凯杰要求，一是高度重视，强化责任。要切实提高站位，强化认识，夯实责任，完善措施，联合城管、交通、环卫等相关部门形成攻

坚合力，按照属地管理和行业监管标准，持续加大臭氧污染防治攻坚力度，做到国控站点及周边重点区域全覆盖，以更高的标准、更严的措施落实臭氧污染防治攻坚工作。**二是**恪尽职守，务求落实。要恪尽职守主动作为，尽全力减少氮氧化物合成和 VOCs 挥发性有机物无组织排放，确保国控站点及周边重点区域持续保湿作业，加大对餐饮油烟整治、沿街门店切割和汽车 4S 店喷涂、企业错峰生产、机动车尾气检测等工作力度，狠抓落实务求实效。**三是**坚持不懈，抓实抓细。越是形势严峻，思想越不松散，工作越不松劲，作风越不松懈。要更加突出精准治污、科学治污、依法治污工作，进一步落实精细化、精准化、精确化管控原则，建立常抓长效机制，做好当前臭氧污染防治攻坚工作，为秋冬季重污染天气管控打下坚实基础。

召陵区“五抓两强化”确保大气环境质量持续向好 该区把蓝天白云、繁星闪烁作为一项重要的民生福祉，下大力气狠抓大气污染防治攻坚，通过“五抓两强化”确保大气环境质量持续向好。**一抓“三散”污染治理。**充分发挥区、镇、村三级环保网格员作用，加大工地、道路、企业散尘治理管控，认真排查散煤燃烧，对“散乱污”实施动态清零。今年以来共核查发现“散乱污”企业 44 家，其中拆除取缔类 38 家，符合产业规划需要提标改造类企业 6 家。**二抓工业污染深度治理。**深入开展工业企业“一密

闭五到位”无组织排放规范化整治，持续推进工业减排。重点实施电力器材企业环保设施升级改造，积极打造常春电力器材厂等一批环保示范标杆，鼓励带动其它电力器材企业进行升级改造，减少气态污染物排放。积极探索行业标准推进砂石料厂整治，通过组织镇办和企业外出学习，从严制定砂石料厂行业整改标准，全区 14 家砂石料厂按照标准做到车辆进出全冲洗，道路全硬化，车间全封闭，院落无扬尘。

三抓 VOCS 污染综合治理。对全区 76 家重点行业按照“一厂一策”实施高温时段错峰生产，对全区涉 VOCS 企业进行全面排查整治，对治污设施达标运行实施重点监控，加强对加油站、储油罐、油罐车装卸油监督管理，抓好臭氧协同控制，消减因臭氧污染损失的优良天数。

四抓 柴油货车治理。充分发挥 S238 线归村卡点和人民路张庄卡点的作用，对过境柴油货车一律进行排放检测和劝返绕行，杜绝柴油货车进入市区。今年以来共路检柴油货车 6959 辆，其中对 158 辆排放超标柴油货车予以处罚和整改，劝返车辆 6623 辆。抽调力量对渣土车、商砼车进行全面检测，共入户检测 1475 车次，检测并发放绿色环保标志工程车辆 427 辆；打掉黑加油站 3 座，取缔流动加油车 8 台次。

五抓 餐饮油烟治理。区城管办对辖区 460 多家餐饮企事业单位进行检查，油烟净化设备安装率达到 100%，排放检测达标率 85%。其中 3515 小区域附近餐饮服务单位油烟排放达标率

均达到 90%以上，其它小型餐饮服务单位油烟排放达标率达到 80%。**六是强化工地扬尘整治。**4 月份开展了“春风送爽”工地扬尘治理专项行动，帮扶指导建筑工地开展疫情防控，做好复工复产，加强工地扬尘常态化管控力度，共约谈建筑工地 9 个，处罚 4 个，罚款 6 万元。**七是强化 3515 周边精细化管控。**成立 3515 站点 24 小时专职巡查专班，由分管副区长任组长，配备了专用巡查车辆，对周边环境污染问题精准调度，对发现问题第一时间制止，对交办问题第一时间整改反馈，提高了周边精细化管控效率和质量。

报：省污染防治攻坚办，省生态环境厅，省生态环保督察办，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。
